

# 工业逐月回稳,汽车制造业抢眼

## 下半年工业运行仍存下行风险

### 湖南这半年 工业

今年以来,面对错综复杂的国内外经济形势,湖南工业主要经济指标保持在合理区间,结构调整稳步推进。省统计局日前发布的数据显示,上半年湖南规模以上工业增加值增长6.5%,高于全国平均水平0.5个百分点,增速连续4个月小幅回升,工业经济逐步企稳。

#### 汽车制造业发展抢眼

据统计,上半年湖南高新技术产业和战略性新兴产业投资加快,分别增长23.9%和20.1%,受此影响,上半年湖南高新技术产业、高加工度工业增加值分别增长11%和10.8%,增长态势良好。

上半年,湖南汽车制造业和医药制造业的发展成为一大“亮点”。特别是汽车制造业,已经成为湖南工业增长的重要推动力。上半年汽车制造业增加值同比增长31.6%,比全国同行业平均增速高21.1个百分点;实现利润13.70亿元,增长1.4倍。

【解读】“长丰猎豹、株洲北汽、广汽菲亚特等汽车制造企业实现快速增长,有力拉动了汽车制造业的发展。”省统计局相关负责人指出,今年上半年,湖南汽车制造业的高速增长主要得益于去年几款新车型的成功上市和热销,下半年随着增长基数的逐步抬高,行业增长速度将在上半年的基础上出现回落,并对全省规模工业增长的贡献降低。

#### 专用设备制造业和烟草制品业减速

作为拉动湖南工业经济增长的主要动力,上半年我省制造业增加值同比增长7.2%。但仍有不少行业受到影响,其中,专用设备制造业和烟草制品业表现得尤为明显。

专用设备制造业是湖南重要的工业支柱行业,尤其是中联、三一享誉全国乃至世界。但从上半年数据来看,湖南专用设备制造业增加值同比增长1.4%,仍在低位运行;而利润更是仅有12.11亿元,下降了65.8%,拉低全省利润增速4.4个百分点,对全省规模工业的增长贡献微乎其微。与此同时,湖南的烟草制品业也面临着生产减速、库存增多的严峻挑战。上半年烟草制品业实现利润44.88亿元,下降21.1%,拉低全省利润增速2.3个百分点。

【解读】省统计局相关负责人表示,当前建筑工程机械市场保有量逐步饱和,行业转型步履艰难,加之建筑工程机械产品市场需求疲弱不振,骨干企业经营形势依旧比较严峻,预期下半年形势难有改观,对全省工业增长的贡献微弱。

业内人士指出,当前卷烟市场需求结构变化加大、竞争激励,下半年行业运行不仅面临巨大的去库存压力,还面临产品创新、适应市场变化的发展压力,形势不容乐观,继续呈现负增长的可能性极大,对全省规模工业稳定增长的影响较突出。

■见习记者 吴虹漫  
通讯员 张吉世 陈思



上半年,我省汽车制造业增加值同比增长31.6%,成为湖南工业增长的重要推动力。

### 趋势 工业运行下行风险仍存

在近日召开的上半年全省工业经济形势分析会上,省经信委主任谢超英表达了对湖南工业发展的信心与期望,“积极的因素在不断积累,装备、食品、电子信息等支柱产业有望继续保持稳定增长,移动互联网、医疗器械、环保设备等新兴产业有望持续较快增长,投产的一批重大项目有望释放新增动能,全省工业经济有望保持当前运行态势。”

对于下半年湖南工业的发展形势,省统计局相关负责人认为,下半年湖南工业运行稳中有进、稳中向好的基本态势不会变,结构调整优化的发展趋势不会变,但随着供给侧改革的进一步深化,深层次矛盾将进一步显现,行业发展分化将更为明显,加之外部不确定性因素仍然较多,下一阶段工业运行的下行风险仍然较大,需要清醒认识和积极应对。

### “青春光明行”社会实践活动结束

本报7月29日讯 7月10日~27日,国网湖南省电力公司团委联合省内部分高校招募140余名青年志愿者,组织开展了2016年“青春光明行”暨青年志愿者优质服务社会实践活动。据了解,此次活动共调查居民、企事业单位等客户1万余

人次,发放并收回专题调查问卷14175份,形成调研报告15份。而此项活动自2007年启动以来,已连续开展10年,共招募1500余名大学生组成志愿者,提供了107个详细的调查报告,取得了多方共赢的效果。 ■记者 和婷婷

### 资讯

#### 益海嘉里攻克 荞麦高比例制面难关

7月27日,由中国粮油学会主办的荞麦产业发展论坛在北京举行。论坛上,益海嘉里集团宣布金龙鱼51优+荞麦挂面正式上市,标志着国内首款以荞麦为主要原料的荞麦挂面问世。

荞麦历来是公认的健康食品。然而我国荞麦产业尚处于起步阶段,“我国是荞麦种植大国,但不是荞麦加工强国,由于国内荞麦加工技术水平低,荞麦消费未能普及。”国家燕麦荞麦产业技术专家陕方如是说。以荞麦挂面为例,当前,我国荞麦挂面的消费量占挂面消费总量的比例只有2.3%,而日本荞麦挂面消费占比则达到40%。

益海嘉里集团始终把为消费者打造“健康、营养”的粮油产品作为核心经营理念,立足自主科技创新,历经多次试验与尝试,突破国外技术垄断,打造出了更高含量、更富营养的“金龙鱼51优+荞麦挂面”,荞麦粉含量高达51%,在国内率先推出了以荞麦为主要原料的荞麦挂面。这既是中国荞麦挂面产业的技术突破,也为“三高”人群、特别是糖尿病患者奉献了一款方便有效的辅助食疗产品。 ■肖祖华



国内首款以荞麦为主要原料的金龙鱼51优+荞麦挂面闪亮问世。

### “瓷抛砖革命”中国首发震撼上演 诺贝尔引领行业新变局

7月28日,诺贝尔瓷抛砖——中国首发全球新一代瓷抛砖发布会于北京国家会议中心隆重召开。中国建筑材料联合会等行业权威机构人士以及央视等百家知名媒体汇聚一堂,共同见证这一极具意义的时刻。瓷抛砖是由瓷砖领

导品牌——诺贝尔瓷抛砖强势推出的一款颠覆传统、颠覆行业的创新性产品。历时五年和微米级表面处理工艺的研发,诺贝尔瓷抛砖以新型瓷面替代传统釉面,以立体渗花替代平面印花,结合多维通体布料技术,实现了表面更耐磨、花纹更

逼真、质感更通体、质地更厚实、触感更温润的五大特点,成为新一代瓷抛砖。诺贝尔集团也借此强势拉开企业战略调整元年,正式发布了全新升级的VI系统,并与央视达成了战略合作协议,全面开启紧锣密鼓的品牌战略扩展与深化。

### 大美中国风 QD瓷砖暑期美居风暴触手可及

有一种美叫做中国风,有一种中国风叫做青花瓷。

丰富多彩、素雅明净的青花瓷既带有中国传统文化中修身养性的宁静,又具厚积薄发的蓄力之感,在新中式装修风格颇为流行的当代,青花瓷图案成为了诸多家装设计作品中的当然之选。以“再美不过中国风”为品牌口号的QD瓷砖,携2016中国风新品系列“青韵瓷”推出“幸福筑家第三季”大型促销活动,暑期全国征集10000户抢先体验用户,

购新品满5000元以上即可享受折上折优惠。

此次QD瓷砖25周年的“幸福筑家第三季”大型暑期促销活动一直持续到8月10日。活动期间,购买QD瓷砖,交款满指定金额即可享受幸福大礼包一份,名牌家电、家装好礼;同时凡是关注QD瓷砖公众号参与“幸福筑家”互动活动,即可免费领取200元购砖优惠券一张,更有机会赢得iPhone6S大奖,还有20份上海迪士尼双人套票等您来拿!

### 2016款福特锐界 V6 车型领航上市

7月26日,2016款福特锐界EcoBoost 330 V6旗舰型及V6运动型正式上市。在保持现款车型品质的基础上,2016款福特锐界V6车型凭借领先同级车型的配置水平,成为驾乘者卓而不凡的专属座驾。

2016款福特锐界V6车型首次引入了同级独有的自适应转向系统,低速转向灵活,高速操控稳定,显著提升驾驶乐趣和安全性。福特锐界V6旗舰

型还在仪表盘、中控台和门板处采用了费尔菲尔德(Fairfield)豪华头层牛皮包裹,座椅采用高级真皮材质,尽显尊贵品质。以匠心铸就品质的2016款福特锐界V6车型,凭借更前沿的智能科技、更“激擎”的驾驭以及5项同级独有及14项同级领先配置的越级实力,将为消费者带来更加豪华的用车体验及更优质的选择,再次引领细分市场价值新高度。

### 邓禄普火爆开启“随心驾驭 ‘油’我助力”盛夏促销

即日起至2016年8月31日,百年轮胎品牌邓禄普开启“随心驾驭‘油’我助力”促销活动,凡在邓禄普轮胎授权店购买指定轮胎,即可获赠国际知名品牌机油。在驾车出游旺季,邓禄普轮胎以劲爆促销点燃盛夏激情,让消费者

随心驾驭、享受好礼的同时,一起为中国国家田径队征战里约奥运会加油鼓劲!邓禄普专为城市SUV车型研发的新一代轮胎GRANDIREK PT3、专为豪华SUV车型研发的高性能轮胎SP SPORT MAXX 050+参与促销,为SUV

驾驶员提供了优质选择。2016年盛夏,邓禄普轮胎启动了3款高品质产品的劲爆促销活动,点燃夏日驾驭热情之际,与消费者共同助力中国国家田径队,为征战奥运、超越自我加油喝彩!

### “湘”见恨晚 全国安全行公益活动为湖南市民广派福利

7月20日至7月24日,以“体验智慧辅驾,带一份安全回家”为主题的全国安全行大型公益活动于长沙举办,现场关于汽车驾驶的安全知识宣讲深入人心,更有价值高达6899元的夜视仪大奖助阵,盛况空前。

该活动由深圳前海辅驾宝车联网有限公司发起,此前已于广东深圳举行启动仪式,深受市民好评,并获得了搜狐、腾讯、凤凰网等30多家媒体的报道,取得了良好的社会反响。

湖南为本次活动的第二站,场次多达7场,且场场均有夜视仪大奖助阵,为市民广派福利。

本次公益活动意在向全社会倡导安全驾驶及培养正确驾驶习惯、主动防御危险之于个人、家庭、社会的重要性,意图唤醒全社会对驾驶安全的关注,活动也将陆续奔赴浙江、上海、江苏、北京、湖南、湖北、河南、山东、辽宁,为市民带去更多安全公益宣讲。

### 二季度工银瑞信 7天、14天、60天理财稳居前三

2016年环球投资调查显示,47%的亚洲年轻投资者更倾向于短投资周期,对资金流动性要求较高。

二季度显示,目前公募市场存在82只短期理财产品合计为投资者实现盈利787亿元,工银瑞信旗下7天、14天、60天等3只短期理财产品包揽了盈利前三甲,产品的收益、规模均居行业领先地位,且短、中、长不同期限能够满足投资者不同的流动性需要,堪称短期理财基金管理的全能专家。

(许敏)